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Voci. Non è vero, non è così... 
P E S O E T T I . . . .una frase che era un'ade-

guata risposta. 
Dopo sono intervenuti i miei colleglli, 

quando l'onorevole Muratori ha at taccato 
i socialisti. 

Ed ora debbo fare una dichiarazione,-an-
che a nome dei miei colleghi tutt i , da Costa 
a Treves e da Yiazzi a Mancini... 

Voti: Quelli che sono, sono!... Li cono-
sciamo! (Rumori). 

P E S O E T T I . ... e così anche a nome degl 
amici deputati degli altri gruppi repubbli-
cano e radicale. Poiché al Presidente è 
uscita dal labbro una espressione nel senso 
che gli oratori dell'estrema, coperti dalle 
immunità parlamentari, adoperino espres-
sioni che fuori non direbbero a nome del-
l 'Es t rema Sinistra, che è ñera della sua di-
gnità ed orgogliosa delle sue tradizioni, noi 
attendiamo che il Presidente spieghi la sua 
frase, che sarebbe altrimenti una grande 
volgarità . (Rumori vivissimi). 

P R E S I D E N T E . Andiamo avanti ! L'or-
dine ci 1 giorno reca. . . 

P E S O E T T I . Ma che cosa ha detto? 
P R E S I D E N T E . Io quello che ho detto 

lo mantengo! ( F i f e approvazioni. — Vivis-
simi applausi da tutti i banchi • eccetto che 
dall' Estrema sinistra). Non ho detto quello 
che ha detto le i ! . . . Quello che ho detto 
è nel resoconto; e lo mantengo! 

L'ordine del giorno reca... 
C H I E S A P I E T R O . . . . H a detto che non 

abbiamo il coraggio di dire fuori qu.ello che 
diciamo qui! . . . Questo non è vero! . . . (Ru-
mori). 

Voci. È vero, è vero, onorevole Chiesa. 
(Rumori). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Muratori 
ha chiesto di parlare per fat to personale. 
Favorisca indicarlo. 

M U R A T O R I . Vi rinunzio. (Bene! Bravo!) 

Presea t a / i n i e di rela/ ion . 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Gio-
vanelli, Abignente, Silvio Crespi, Pozzi, 
Cao-Pinna e Luzzatti a recarsi alla tribuna 
per presentare alcune relazioni. 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . A nome della 
Giunta generale del bilancio, mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge : Maggiori e nuove assegna-
zioni e diminuzioni di stanziamento su al-
cuni capitoli dello stato di previsione della 

spesa del Ministero della guerra per l'e'serci-
zio finanziario 1908-909, 

A B I G N E N T E . A nome della Giunta ge-
nerale* del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti disegni 
di legge : 

1° Convalidazione dei decreti reali coi 
quali furono autorizzate prelevazioni dal 
fondo di riserva per le spese impreviste nel-
l'esercizio 1908-909, durante il periodo di 
sosta dei lavori parlamentari dal 13 gen-
naio al 24 marzo 1909; 

2° Convalidazione dei decreti reali coi 
quali furono anticipate prelevazioni di som-
me dal fondo di riserva per le spese impre-
viste dell'esercizio finanziario 1908-909 du-
rante il periodo delle ferie parlamentari dal 
6 aprile al 4 magg o 1909. 

C R E S P I S I L V I O . Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: Modificazioni alla legge 10 dicembre 
1905, n. 282, relativa alle tasse sui veloci-
pedi. sui motocicli e sugli automobili . 

POZZI . A nome della Giunta generale del 
.bilancio, mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul diseguo di legge: Ri-
scatto di alcune linee ferroviarie concesse 
all ' industria privata. 

CAO-PINN"A. A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti dise-
gni di legge : 

1° Sul trat tamento di pensione al per-
sonale di truppa della regia guardia di fi-
nanza ; 

2°Maggiori assegnazioni per lire 5,000,000 
allo stato di previsione della spesa del Mi-
nistero del l ' interno per l 'esercizio finan-
ziano 1908-909; 

3° Maggiori assegnazioni e diminu-
zioni di stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dell' interno per l'esercizio finan-
ziario 1908-919. 

L U Z Z A T T I Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Proroga della durata delle società coopera-
tive. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

\'m; :k'aziune di p o t e r . 

P R E S I D E N T E . L ' ordine del giorno 
reca : Verifica di poteri. Elezione contestata 
del collegio di Altamura. 

La Giunta propone la convalidazione 


